

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лише франковані.

Рукописи звертають ся лише на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в агенції дзєвннків пасаж Гавсманя ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К. 4 80
на пів року „ 2 40
на чверть року „ 1 20
місячно „ — 40
Поодинокє число 2 с
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К. 10 80
на пів року „ 5 40
на чверть року „ 2 70
місячно „ — 90
Поодинокє число 6 с.

Вісті політичні.

(До ситуації. — Смерть королеви Вікторії).

Віденська Reichswehr повтаряє вісти, які одержала градецька Tagespost з Відня о внутрішній ситуації: Неpravдиве єсть доносене деяких часописей, що палата послів буде займати ся перед Великодними святами лише предложенем інвестиційним, законом о контингенті рекрутів і бюджетом. Протівно правительство наміряє предложити радї державній ряд проектів, а між ними кілька великої економічної ваги. В державних кругах мають велику надію на то, що царлямент буде еносібний до праці. Побоюють ся лише значного приросту радикальних еторонництв в німецькій і чеській таборі. Обетрукація зі еторони Молодочехів мабуть не скоро вибухне. Натомість боять ся, що радикальна партія чєска буде епиняти царлямент в роботі. Отже як довго потребає есея, то буде зависїти головню від поведєня радикальних чєських еторонництв. Правительство наміряє вєсти наради в палаті аж до Великоднїя. — П. президент міністрів переговорює тепер з провідниками еторонництв. В тих нарадах бере учасє ряд найцєважнїйших політиків, котрі обговорюють з дром Кербером нове уложєне еторонництв і еносібність царляменту до праці. Цїлком неправдиві єуть вісти, які деякі часописи ширять про престольну бєсїду. П. президент міністрів має вже вправді

готовий начерк тої бєсїди, але перед предложєнем єї Монархови не можна о нїй публично говорити.

Вчера вечером на замку Осборн збула ся еподівана катастрофа; королева Вікторія о год. 6½ закїнчила житє. Королева Вікторія I. уродила ся дня 24 мая 1819 року в Лондоні з вітїя Едварда, князя Кент, четвертого сина короля Юрія III. Була одинокю дитиною князя Едварда і по єго смерті одержала право до наслїдєтва престолу. Дня 20 червня 1837 р. молода, бо лєдвє 18-літна, вєступила на престол Англії по євоім естрию Юрию IV., а в два роки півнійше звїнчала ся з князем Альбертом сакско-кобурґєским. З того єудружка було 9 дітїй, в котрих найєтарша, тепер цєсарєва-вдова Фридрихова уродила ся в році 1840, а наслїдник престолу князь Уєльєкий 1841 р. Пановинє королеви Вікторії для Англії було дуже щасливє. Помимо численних воен дїйшла Англія в наслїдних дєсятках лїт до величєзної єнли і розвїтку. Торговля і промїєсл англїєский розросли ся незвичайно, а англїєска цивїлізація рознесла ся по цїлїм євїті. Наслїдником королеви Вікторії єсть єї син, 60-літній князь Альберт Едвард Уєльєкий, котрий вєступає на престол під іменем Едварда VII. Нинї збирає ся англїєска царлямент, аби зложити приєлгу новому королеви і нарадити ся над похоропом покїйної королеви.

Новинки.

Львів дня 23 січня 1901.

— Раду громадску в Стрию розвїзало ц. к. Намїстництво і віддало управу мїста правительствєнному комїсарєви п. Регтінгерови. Прибїчна рада буде естановлена півнійше по порозумїню з Відїлом краєвим.

— Сніжна метіль. Величєзна буря, яка лютила ся перед тиждем на полудни Росїї, єтала ся причиною многих жєртв в людях і звїрїятах, о чїм аж тепер доносєть росїєскї часописи. Подаемо тут єтєї подробиці з тих подїй: Кількох кольтєтїв Шїмцїв, що їхали до Одєси, захопила буря в єтєпї, єтже аби єї перєчекати і єхоронити єї від дїймаючої єтудєни, єкрили єї під вози. Тимчасом метіль єтвала чим раз єспїєнїша, так, що нецєєтні подорожнї єпинили ся вєкорї під єнїгом. Лише єдин з них Бірґєр, постановив бороти ся з метєльєю і пїшов дальше. За 20 годин вєпїв перєйти лєдвє 9 верєтов, аж утомлєний і перемєрзлий наткнув ся на якує хату. Але дармо проєв і благав, аби вислано людїй на конях на ругунок єго товарнїшам і аж за кілька днїв коли метіль перєстала, вїбрало єя шїєтьох єєлиц на гляданє та по цїлоденнїм броджєню в єнїгах єтритїли вїкнїи заєнїшанї вози, зїд котрих добуто єїм замєрзлїх трупїв. З конїй лиш єдин єтостав при житю. — Друга пригода така: З єдного єєла під Одєсою вїїхали бричєкою до мїста одєський мїшаннї Курьєльєкий, лїкар Мовнєвич і єдина панї. В дорозї захопила їх буря. Слїд дорозги вєкорї

ФІРМА ДЖІРДЛЬСТОН

(З англїєского — Кюмана Дойлї).

(Дальше).

Кєтї єказала, що єлухає, але по правді, великі маси людїй і незвичайний вид так єї заєнїмали, що їй дуже трудно приходилоєь єлухати поєнєнь євоєго товарнїша.

— Ти то борзо зрозумїєш, єкоро побачиш — єказав єтудєнт вдоволєний. — Єсь ми вже й на мїєци.

Кюди він то єказав, вїкотнєв єя вїз криєз браму на єтвєртє, травю заросєє мїєцє з великим павїльєном, по єднїй єтєоронї, і з зарєроджєним кругом, може на двїєта мєтрїв довгїм, а на єто мєтрїв ширєким, на котрого єбох кінцях були єтавлєні мєтї, поєчерєз котрі пїшла мусїла перєхєдити. Тоїй круг був вїзначєний позатїєканими праєорцями вєїлєкої краскї, а довокєла нєго єтоєла вєлїчєзна товща людїй, часом на яких двїєцять або трїєдцять єтїц ширєким, і єпернїше об єгорєжє, дивїла єя з вєлїким напружєнєм, підчєє коли другї вїшукували єобї хоч бї й наймєншї єорбїкї, та користєвали з кєждєго куєнїя мурїв. Числєчї лиш так від єкє, мєгло там бєтї яких пятнїєцять тїєсчїв вїдцїв. По єднїй єтєоронї єтоєла дорєжкї рєядом в глєбнїї, і тудї поїхав вїз Дїнєдалє, підчєє коли Том пїшов з євоєю торбєю до павїльєна, щобї там перєбратї єя.

Була то вже найвїєшна порє до того, бо як-раз коли вїз єтапєв на євоім мїєци, роздав єя з поєєкї товнї голєснїй криєк, котрому не було кінцє. То був привїт для англїєської дружїни, котра як-раз лївила єя на мїєци. Онї були в бїлїх панчєоках і коротких по колїна штєнах, та в тїєно приєтаючих вєвнїнїх куртах, на котрих з перєду була вїшнїта єдна червєна рєжєка. Була то пїшна єромєдка молодїх мужчїн, якою лиш мїг євїт пєвєлїчєтї єя. Вєлїкї, плєчїєтї, гнучкї, жєвїє як єлєпї, а єнїльнї як молодї бїкї, і не мєжна було єумнїєвати єя, що онї не раз і не два побїдять. Був то єам цєвїг унївєрєєтєтєких клєбїв і Лондону, а до того приєшло ще кількох грачїв з півнїчнїх провінцїй. Не було мїж нїми ані єдного, котрого імя не було бї звїєтнє вєєудї там, дє грають в нїжнєу шїлєку. Он тоїй вєлїкїй, довгєногїй молодїй мужчїна, то Єванє, єлавнїй пївграч вєзд, о котрїм говорєно, що нїхто не вєєнї підбїтї пїлєку ногою так дєлєко, як він. А там Бїлєр, тої єлавнїй чвєртєк з Кємбрїдж, що вєжїєт лиш 160 фунтїв, аєє такий глєдкїй, як вїон; і Джекєон, тоїй другїй чвєртєк, подїбної вчєдчї як і тамтої, котрого трудно зловїтї, аєє котрїй вєжє не цєєтїєт тоєго, котрого він зловїєт. А тоїй з жєвтїм як єолома вєлєсєм, то Колєє, вєлїкїй грач пєвпєрєд; а тїх дєвять молодїєв як з крїєцї, що єтоєють кєло нєго, єотовї хоч бї їй в єгонь нїтї за нїм. Онї твєрять грїєзлєу єромєдєку, а курє заклєдїв, котрїй показувєв нїнї зрєна плєтє до чєтїрї, хїлїєв єя тепєр від цятє до трї. А тимчасом Англїєцї, не звєжєлючї на то, що на нїх дїєвїєт єя тїльєко тїєсчїєв єчїй,

пєчєли єєкєтєтї і вїрєблєтї перєвєртї, щобї трєохї зарїєтї тї, бо вїєтєр дув хєлоднїй, а їх куртї були тонкї.

Аєє дє їх протїєвнїкї? Пєвоєлї мїнєло кількє хвїлє нєтєрпєєлїєвєстї, а вїдтєк роздав єя знову криєк рєдєстї, бо то Шкєтї вбїгли на мїєцє борбї. Для знєтєкїєв нєєтєло тепєр цїкєвє цїтєнє, котра єромєда єспїєнїшє. Мужчїннї з півнєчї, в євоїх єнїнїх куртах, з бєдєкєом, вїшнїтїм на грєдєх, твєрїєлї бєдрєу, заргєтовєну дружїну, котра вєжїєла о кількє фунтїв бїльшє, як єї протїєвнїкї. Єї пєєлїднїє були мєжє прєвїлнїйшє і єлєгєнтнїйшє збудєванї, і знєтєкїє увєжєлї їх за лїшнїх, аєє шкєтєкї перєдєвїє лєдї вїглєдєлї так крїшєко і завьєтє, що по їх вїтєрєлєстї мєжєна бєло бєгєтє єподїєвєтї єя. А Шкєтї дїєєтнє чїєєлїє найбїльшє на євоїх перєдєвїєкїєв. Прїєсєтїєєтєє тєкїх трєох грачїєв, як Бїлєр, Єванє і Джекєон, знєчїєла для Англїєцїєв нєзвїчєєнєу єнєлєу по зєду, аєє онї не мєлї тєкїх перєдєвїєкїєв, котрї мєглї бї рїєвнєтї єя Мїлєрєвї, Уєтєєвнї та Грєєвнї. Дїнєдалє і Гєрєвєй, шкєтєскї пївграчї в зєд, і Тукї, тоїй чвєртєк, з червєнїм як грєнїє лїцєм, були найлїєшнїє лєдї, якими дружїна з півнєчї мєгла пєвєлїчєтї єя.

На Англїєцїєв прїєнєцєло вїбїрєтї, з котрої єтєоронї мєє єя грєу зєчїєнєтї, і онї вїбрєлї тєу, з котрої вїєтєр вїєєв на нїх з зєду. Мєжє двєма єднєкєво єнїльнїми дружїнєми мєжє їй дрїєбнїчєкє рїєшєтї. Єванє, що був нєчєлєвнїєком, цєкєлєв шїлєку перєд єєбє на зємлєу а єго лєдї єтоєлї нєєпєкїєєнєо кєло нєго. Мєжє на лєєнїх 50 мєтрїв, дє мєлє влєєстї шїлєкє, єтоєлї Шкєтї в єнїнїх куртах. Вїдтєк роздав єя голєє

пронав, бо прикорожні стовпи зникли під снігом, а день замінив ся в ніч так мело снігом. Доколя ні живої душі — сніг і сніг. Умучені коні стагнули в снігу і не могли зробити ні кроку. Подорожних взяла ся розпука. З поміж них лиш один візник був тепло одтіий. Минуло п'ять годин і всі почули, що починають костеніти. Тоді постановили зарити ся в сніг, аби забезпечити ся від вітру. Однак на нещасте мусіли векорі виречи ся того, бо сніг застигав отвори, полинені для притоку воздуха. Надійшла ніч, а вихор не переставав. Снігу напало тільки, що видно було зід него лиш кіньскі голови. Так застав подорожних день, Але можна собі уявити зачудоване нещастних, коли пересвідчили ся, що візник пронав. Тадали, що его приєднав сніг, однак відтак пересвідчили ся, що він угік. З голоду і студни почали вже дріммати, коли нараз до їх ушій донесло ся іржани коний. Промінь надії засвітав в їх душах. Але — нещастна доле — ждало їх гірке розчаровань. Недалеко роздало ся страшне виге і векорі появили ся напротив них два вовки. Всі тоді поховали ся в сніг. Тимчасом вовки підходили все ближше і ближше і опинили ся вінци о кілька кроків від наликаних подорожних. Ще хвили і звіврі кинули ся на коні. Тоді Курільський вистрілив, але хибив. Вовки відбігли від коний, але по хвили вернули знов. Другий вистріл Курільського показав ся лішим, бо поцілений кулею вовк унав. Але в тій хвили другий вовк, немов би хотів помстити ся за смерть товариша, відвернув ся від коний і кинув ся просто на Курільського, що ледве держав закованію рукою оружжя. Ще хвила і був би досягнув нещастного, коли-б не товаришканяні, що видячи небезпечність, вирвала з руки Курільського револьвер і цілним вистрілом поклала роз'юшеного звівра. За пів години насіла несподівана поміч. Іменно візник приєднав на ратунок подорожним трех селян, котрі забрали їх вже лиш на-пів мертвих і довели до села, звідки аж по 5 днів удалось їм дістати ся щасливо до Одеси.

— **Убийство із заздрости.** Вчора околo 10 години вечером застрілив гузар Ельо Макар свою коханку, одну із „веселих“ дівчат, перебуваючих в домі ч. 12 при ул. Сивевих. Макар прийшов до коханки з карабіном, а приватавицею з нею і поцілувавши її, показав їй карабін і сказав, що тепер прийшла для неї година смерті. Дівчина, Анна Пикорович, паробила крику і почала втікати, але в тій хвили гузар змірив ся до неї і стрілив. Зробив ся крик і заворушення, з котрого Макар скочив та втік. Незадога по тім стрітила его військова патруля на улиці Осоліньких як він спокійно вертав до касарні на Вулці і арештувала его. Макар признав ся, що застрілив дівчину

дзвінка, посеред товпи зробив ся шум, Еваге підбіг двома кроками борзо наперед і пилка полетіла простісенько як би куля з армати та впала посеред дождаючої громади на противнім боці.

Шкоти через хвильку піхали ся і тручали ся то сюди то туди. Відтак виступив Грей, той великий передовик з Глезіо, з громади і держачи пилку кріпко під пахою, підгнав ся як вихор з нею а его девять товаришів за ним, готові поборювати кождий опір, підчас коли тамтих других п'ять інші поволійше за ними а рівночасно розійшли ся трохи ширше. Тепер стрітив ся Грей з Англіяцями, котрі, скоро їх начальник підбив пилку, пустивсь з криком наперед. Перший з них кинув ся на Грея, але той звернув трохи в бік і противник хибив его. Другого вимипув він так само, але третій вхопив его за ноги і Шкот повалив ся горілиць на землю і его борзо зловили. Але того вже не потреба було, бо якраз коли він падав, кинув пилку що за себе. Гордон з Песлі вхопив її і поніє кількадек метрів даліше; відтак і его зловили та кинули на землю, але не скорше, аж він передав пилку другому, котрий поніє її знову даліше, аж наконець і того так само завалили на землю. Тим зручним подаванєм пилки що раз даліше позбули ся Шкоти той всеї недогідности, яка вийшла для них з того, що Англіїці гру зачинали, а з товпи видців роздав ся гримкий оклик радості і признаня.

Але тепер, що за крик, що за бійка! І то називає ся гра? Двацять молодих людей збились в купу так, що не знати, чи то ноги а чи то голова. З боків видно лиш ноги а в са-

із заздрости і мести. Він намаляв її, щоби она Іхала з ним на Угорщину, де він хотів ожениити ся з нею. Але дівчина не хотіла на то пристати, а він підозрівав її, що она любить другого.

— **Нелюдські родичі.** Краківській поліції удало ся вислідити злочин, котрий сьвідчить, що у людини криють ся не раз дуже погані інстинкти. Поліція одержала лист, в котрім безіменний автор доносить, що в домі низшого урядника зеліничного Кароля Духновского зушчають ся немилосердно над дитиною. Дитина, каліка, не може вегати о власних силах, а її ще мучать безпощадно. Спить она в зимній кухонці під дверми на сінничку на-пів зігнулим, наповненим трацинем, піччю не прикрите. Поживи дістає тільки тогди, коли служниця з милосердия, потайком перед родичами, подаєть їй кусок хліба, а коли дитина домагає ся їди, немилосердна мати бє її тріпачкою аж до крові. Мліючи з болю і голоду дитину саджає батько до бочки із студеною водою. Переведе не поліцією слідство виказало, що наведені в листі факти цілком правдиві, отже справу передано судови.

— **Новий спосіб на злодіїв.** На однім в бульварів в Парижі напав опогди вночі якийсь волоцюга на рептіера Врарда, а Врард каже до него: От не робіть дурниць, ходіть до шинку та нацемо ся. Волоцюга подумав собі, що й то не вте, та пішов. Коли так сидів там і пошивав вино, Врард кавав тихцем закликати поліціяна, а той прийшов і арештував волоцюгу.

— **Напад вовків.** В Ренсі, в Семигороді, напали вовки на двох вовків, що піхотою вертали зі сьвіт до міста, і мимо оборони загрили їх. Другого див на полі найдено лиш військової мундури, покров'янені і пошарпані.

Господарство, промисл. торгівля, гільза і вихована

Ради господарскі.

— **Новий рік.** — нова надія для господаря і кождого чоловіка.

— Надія, то половина людского щастя, ба, иноді й ціле, одинокое, котре не опуськає чоловіка аж до хвилі, коли ему призначено лягати в могилу. То сила, котру Бог дав чоловікови, щоби она піддержувала

її середині то підносять ся руки то голови то знов опускають ся. Ніхто не хоче ані о волю поступити ся. З боків стоять холоднокрово чвертяки подавшись трохи наперед і спершиє руками на коліна та дивлять ся уважно, як тамті перед ними борють ся а при тім і добре споглядають ся на всі боки. Зараз, скоро лиш коло котрогось з них покаже ся пилка, він її вхопить та побіжить з нею яких десять кроків даліше, заким тамті оглянуть ся, що пилки між ними вже нема. По за ними стоять півграчі і також добре уважають, підчас коли один з грачів, що грають в зад, стоїть спокійно здалека заломивши руки в кишені, бо знає, що мине ще споро часу, заким пилка перейде через руки тих чотирох, що стоять межі ним а тою купою.

Тепер тотя купа посуває ся то трохи взад, то знов наперед. То здобули трохи місця, то знов стратили. А товпа кричить. — Шкотия горю! Англія горю! Англія! Шкотия! Той крик розворушив би її найбільше холоднокровного чоловіка. Кеті Геретон стоїть па возі а личко її аж почервоніло ся від зворушення і радості. Она цілим серцем при тих, що мають повишвані розі, хоч єї давний товариш стоїть в рядах противників. Та й доктор такий веселий як найменший хлопець при забаві а візник вимахує руками і верещить що має сили. Англіїці поступають ся метр або два взад. З помежи білих виринає синя курта. Він перебив ся через них але лишив їм пилку, отже обертає ся ще раз і кидає ся на них цілою вагою свого тіла. Ціла купа ще раз підноситься а відтак розбиває ся на дві часті; помежи ними показують ся шкотекі передові грачі з

его житє. Хто не чує в собі той сили, хто тратить надію, того бересь розпука, той близький того, щоби покінчити з сим сьвітом, бо его жите стратило для него з тою силою всю свою красу, всю свою жизнєпність. Для того навіть в найтяжких, найприкрійших хвилях житя не лиш не треба ніколи тратити надії, але ще тим більше кріптити в собі ту честноту Богу, та шукати в ній відряди і потихи для дальшого житя. А вже найбільше треба єї кріптити тогди в собі, коли чоловік приступає до якоїсь нової роботи, коли розпочинає новий рік свого житя, своїх трудів. Не питай, на врожай — каже приповідка, — сій зерно, жито буде. Не добре робив би той господар, котрий би лиш з слабою надією розпочинав новий рік і нову з ним роботу; ему тогди певно не пощастить ся, бо він тогди з малою охотою, з сумнівом і з нерішучестію бере ся до роботи, а так вносить вже з гори до неї зародок упадку. Для того приступаючи до нової роботи, треба брати ся до неї з повною, кріпкою надією на успіх. Але друга приповідка каже: На Бога уповай, а рук прикладай. Хто би лиш опускав ся на надію, а не прикладив рук, того певно би надія завела, а тогди він би сам собі найбільше був винен. Для господаря, а так само і для кождого чоловіка за мало ще самої надії, треба роботи і розуму до неї, бо лиш при їх помочи може она тим борше і тим певнійше сповнити ся. Для того з новим роком кріпите в собі надію, набирайте з неї охоти і відваги до дальших трудів, але не забувайте на то, що лиш розумна робота, робота добре паперед обдумана і обчислена, може довести до ціли і сповнити нашу надію. Так буває в житю поодинокого чоловіка і цілого народу.

— Що то еквівалент, і хто его платить? Коли якоесь майно переходить на нового владителя, коли н. пр. хтось купує якийсь грунт, або дістає его в спадщині, або яко дарунок, то мусить платити від того приписану палежитість. Така зміна буває часто, а держава має з оплат належитости від таких змін значний дохід. Але бувають товариства, котрі мають майно, иноді й значні майна, але владитель того майна не зміняє ся, а тогди держава не має доходу з палежитости від тих товариств. Для того постановлено законом з 9 лютого 1850, що товариства, в котрих владитель не зміняє ся, мають, що десять літ платити палежитість по півтора до 3 процент від свого майна движимого і недвижимого. Отже тотя оплата називає ся еквівалентом. Той еквівалент вимірюють дирекції скарбові що десять

цилкою помежи собою. Їх кріпка фаланга розтрутила Англіїців як половею на ліво і право. Нема перед ними нікого лиш один однісенький малий мужчина, не більший ростом і вагою як який хлопець. Він цей не може мати надії, що спинить таку силу. Пилка знаходить ся на кілька метрів перед проводирем Шкотів. Тепер цора на чвертяка показати, що він може. Товпа кричить від розворушення. На право і ліво розбігають ся шкотекі передові грачі, а малий чоловік біжить і собі, виминає тут одного, там другого, третому біжить таки поцід руки. Ось, ось вже зловлять его. Але він таки вимипув всіх і біжить. — Англія добре грає, — кричить товпа. Біжи Білер! Гонить Тукей, Дінедаль! Знаменито Дінедаль, добре вхопив! Малий грач вже не біг, бо Том був ще зваційший і вхопив его та кинув ним на землю. Оклики признаня були дуже щирі, бо оба півграчі були одинокими членами університету, що стояли по шкотекій стороні, а межі видцями були сотки студентів. Доктор аж зрадив коли почув, що товпа викликувала его сина по імені.

Всі знатоки признавали, що гра була по обох сторонах однаково добра. Але до побіди було ще далеко. Люди з шквичи грали з такою завязжестію, що пилка була вже близько англійскої мети і лиш позадні грачі англійскі не допустили до побіди. До п'ять мінут Англіїці знов відперли Шкотів. Люди, що на то все дивили ся, були майже невдоволені, коли нараз настала несподівана зміна.

Були ще лиш три мінуты до кінця визначеного часу. Тукей, один із шкотських чвертьграчів вхопив пилку і перебіг з нею через це

літ, на початку кожного десятиліття, а що тепер від часу, коли установлено сю оплату, починає ся тепер шість десятиліт, то якраз сею року вибірює ся еквівалент, а всі товариства мусять аж до дня 31 цвітня 1901 предлажити дирекціям екарбовим фаєні, на підставі котрих буде їм вимірений еквівалент за повних десятиліт, значить ся, аж до 31 грудня 1910 р. Вимір еквіваленту нормує розпоряджене міністерства екарбу з дня 14 липня 1900, Дневн. зак. держ. ч. 120. Хто би потребував того розпорядження, може дістати єго в кождім уряді податковім за 10 сотиків.

— На три річи повинен кождий господар уважати і длатого вже з початком року поробити собі паяни на цілий рік в сїм напрямі, а то: 1) Зменшене видатків; — 2) збільшене доходів; — 3) уліпшене господарки. Неодин господар подумає собі, що вже годі зменшити більше видатки, як він їх зменшив. А то при вей опадности не завжди так буває, що видатки дійсно зменшують ся. Більша часть господарів, коли не всі у нас, гадають, що зменшити видатки, то значить не видавати готових грошій на непотрібні річи, або на такі, без котрих можна би легко обійти ся. І то оццдіність, і то зменшене видатки, то правда; але треба звязати кілько то єсть інших видатків, на котрі у нас не звязують, а котрі підривають господарство. Кождя річ, котра змарнує ся в господарстві, то вже зараз і збільшує видаток, бо зменшує дохід. Хто зле обходить ся з обілляком, збільшує свій видаток; хто марнує пану, збільшує видаток, бо оццдіність єї пераз докупити; хто недбало обходить ся зі знаряддями господарскими, збільшає видаток, бо они борзо поццують ся і треба їх направляти; хто не зробить чогось, або не доцільнує чогось як потреба, збільшає видаток; хто не поццарає ся о добре насїне, збільшає собі видаток. А коли би так кождий навіть опадний господар розглянув ся добре в своїм господарстві, то знайшов би багато такого, в чім міг би зменшити свій видаток. — Про збільшене доходів і уліпшене господарства скажемо иншим разом.

Величша господарка.

— Віддихане носом підчас студени єсть найбільшим способом, щоби забезпечити ся від перестуди горла і проводів віддиховних. Коли виходимо в зимі на двір з теплої хати, то треба привичаювати ся до того, що-

би не втягати в себе ротом студений воздух. Уста треба стулити а воздух втягати в себе носом; він переходячи через нїс огріває ся і не єсть шкідливий. Так само і в порохах треба віддихати носом. Особливо же дітній треба звичайти до того, щоби на студени віддихали носом.

— Добре чорнило до писаня можна зробити слїдуючим способом: взяти пів кілько кампешеневого дерева (купує ся в дроґерії), 125 гр. потовчених ґалясевок, дати до нового поливаного горника, налити 1 літру і три чверти або 2 літри доцївки і заварити добре; оццдіти оццїєля воду, додати 50 гр. арабської ґуми, 40 гр. галуни і 10 гр. сїного каменя, та мішати доти доки аж все добре не розццуеть ся. Дві літри такого чорнила коштує більше менше 40 сотиків.

Переписка господарка.

Йос. Саб. в Коб.: Причина свинської зарази не звісна ще докладно, але на всякий случай єсть нею адаєсь бацилі. Заразу ту запесеєно до нас з Америки і она появила ся у нас в 1895 р., а тогди уважано єї за рожу. Хороба та проявляє ся тим, що безрога не хоче їсти а це багато; ослабає особливо на задні ноги і западає на них; безрога заріє ся і не хоче вставати, віддихає борзо і робить боками. Часто приходять блювота, або їде рідко і з кровю. Недужі безроги мають сїльну горячку, дрожать на цілїм тілі; рїнок, уха, шия, черво і пахвини стають червоні аж нїби синї, а звичайно показує ся ще й висїнка. Очи кашравіють і бувають прижмурені. Безрога худне борзо і до кількох днів гине. Але часом може хороба тягнути ся і кілько неділя. В тїй хоробі приходять западене легких і кишок а також і шпорок. Свинська зараза єсть дуже для свинїї заразлива і нема на ню спосібу лиш нищити заражені безроги та дезїнфекциувати хлівн. М'ясо зараженіх свинїї виглядає як зварепе і єсть шкідливе для людского здоров'я. На інші звїр'ята пошесть не перепоєєть ся.

Лїтература господарка.

— Das Buch vom gesunden und kranken Haushiere, von dr. L. Steurt, 2 Aufl. z 252 ілюстраціями. Ціна 6 К. Книжка написана практично і дуже добра як підручник для господарів.

— Gospodarz, pismo illustrowane poświęcone rolnictwu, hodowli, mleczarstwu Виходить раз

редних грачів і чвертяків противної сторони. Еванс повалив єго на землю, але він кинув цилку зараз позад себе. Дїнедаль побіг був за ним і вхопив цилку. Молодому мужчині здавало ся, що готови все пожертвувати, як би єму удадо ся перебити ся ще через тих людей, що стояли межн ним а анґлійскою метою. Пігнав вихром поцри Еванса, заким той ще міг увільнити ся від Тукея. Так лишило ся ще лиш двох противників. Першій з них то був анґлійський півграч, плечистий здоровенний мужчина, котрий кинув ся на него. Але Том зовсім не хотів єго виминати, лиш з цілої сили вдарив собою об него, що оба разом попадали. Дїнедаль схопив ся першій і побіг дальше, заким тамтой мав ще час єго зловити. До мети було ще лиш яких двайцять метрів, а межн нею а Томом був ще лиш один чоловік; що правда, кільканайцять людей цуетило ся за ним. Анґлійський позадний грач здогонив єго і вхопив єго поцїд сили а якийсь другий знов за ковчір. Всі три попадали на землю. Але ще в тїй хвили, коли він падав удадо ся єму підібити цилку ногою, якраз на стілько, що она хоч слабо перекотила ся поза анґлійську мету. Ледви що цилка опинила ся на другім боцї мети, цонїє ся голоє дзвінка але від радієтного крику товни ледви що єго було чути. Тисячі кашцїлєхів полетїли в гору, десять тисячів голосів закричали враз, але той що став ся причиною того крику сидів спокійно на землі, усміхав ся, але був дуже блїдий, а рука, котрою не міг рушити звисала єму в долину.

Ну, зломане руки то не велика нагорода за таку борбу. Так бодай думав собі Том, коли вертав до павільону з батьком з одного а з Га-

равеєм з другого боку, котрі держали здачека від него викрикуючи з радости товну. За пів години сидів вже Том безпечно на возі зі зложеною як потреба рукою і завїшеною на хустцї. А як спокійно і зручно пообкладали єго обї женцини з одного боку шалем, з другої якимсь коцом, щоби віз ним не дуже тряє. У женцин то анґлійська натура і они на вид овалцїлої молодости і сили можуть зробити далеко більше, як би зробили лиш в самім почутю своєї сили. В тїм то і буває відшкодоване для нещасливого. В синїх очах Кетї пробивало ся невизказане сочувство, коли она нахилила ся на него, а коли він той вираз в єї очах додачив, то почув, як нараз якесь незнапе єму доєє чувство радости наповнило єго серце. Малїй божок стрїляє добре і певно, коли цїль єго знаходить ся ще в золотім ранку жити. Через цїлий час дороги лежав Том опертий головою об подушку і думав о анґєлах а душа єго наповняла ся тихим вдоволенєм коли він споглянув в ті красні поважні очи, що так ніжно на нїм були спочили. Був то злощасний день для студента. Він уратував свою партію, зломив собі руку, а тепер, що найнебезпечнїше зміркував виразно, що залюбив ся по самі уши.

(Дальше буде.)

на місяць що 15 кождого місяця в Перемпшлі. Передплата 2 К. Видаєць Jan Biedron.

Вїсти господарскї, промїсловї і торговельнї.

Ціна збіжа у Львові 22 сїчня: Пшениця 7.40 до 7.70; жито 6.50 до 6.70; овес 5.90 до 6.20; ячмінь пашний 5.50 до 5.75; ячмінь броварний 6.— до 6.75; ріпак 14.— до 14.50; льнянка 10.50 до 11.—; горох до вареня 6.75 до 12.—; вика 5.80 до 6.25; бобик 6.— до 6.25; гречка 7.— до 7.25; кукурудза нова 5.60 до 5.90; хміль за 56 кілько — до —.—; конюшина червона 50.— до 65.—; конюшина біла 35.— до 75.—; конюшина шведєка 45.— до 80.—; тимотка 19.— до 25.—.

ТЕЛЕГРАМИ.

Льондон 23 сїчня. Королева буде похоронена в Трагморє, побіч свого мужа князя Альберта. Королї Данії, Греції і Італії заповїли свій приїзд на похорон. Від всіх пануючих родин, між ними від Папи і від царя насїли кондоленційнї телеґрами.

Вїдень 23 сїчня. Wiener Abendpost запереццє, немов би в складї кабінету мали наступити які зміни.

Париж 23 сїчня. Палата посєлів радила вчєра дальше над законом о сконфіскованю монаших мастрків. Нарадї ще не скінчили ся.

Софія 23 сїчня. Президент міністрів Іванчев подав ся до димїєні з цїлим кабінетом. Князь покликав до Пловдива міністра Петрова.

Міляно 23 сїчня. Убийника короля Гумберта, Бресчїєго перевезено звїдеє до вязницї в Порто Лїопїоне. Перевожено єго під сїльною сторожкою в ночи.

ШТИХИ

францускі і анґлійскї

можна набути: в цтм. зр.

Bataille d'Abukir	63×80	— 4 —
de Marengo	42×78	— 4 —
d'Eylau	42×63	— 4 —
Entrevue de Napoleon et d'Alexandre	49×71	— 6 —
Entrevue de Napoleon et de François II.	53×68	— 8 —
Bonaparte general	50×34	— 3 —
Napoleon I. (koron. kost.)	34×28	— 3 —
Валь у Версали	30×42	— 3 —
Коровація Наполеона	58×42	— 6 —
Присяга	58×42	— 6 —
Розданє орлїв	58×42	— 6 —
Sieg bei Leipzig (ang.)	42×59	— 9 —
The battle of Waterloo (Roy. fol.)		— 14 —

Замовленя належить надсилати: Адміністрація „Народної Часописи“.

Мід десєровий КУРАЦІЙНИЙ

з власної пасїки, розсилаю в мїцних коробках 5 клґ. 3 зр. 30 кр. франко. КОРИНЕВИЧ ем. учит. Іванчани.

Др. Марїян Ясильковскїй

в Стрїлсках нових.

осїв в Ходорові.

Бідням ординує безплатно від 8—9 рано.

За редакцію відповїдає: Адам Креховецкїй.

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЕРА у Львові при ул. Краківській ч. 9
 продає вино шампанське Йосифа Терлей і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

Ново отворена

Агенція дневників і оголошень
 у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників
 по цінах оригінальних.

До

„Народної Часописи“ і „Газети Львівско
 може приймати анонси виключно лиш ся Агенція.

1/2 кг гусячого піря лиш 60 кр.

Розсилаю цілком нове, сїре піре рукою дерте, пів клгр. лиш 60 кр., то само ліпшого рода лиш 70 кр., в почтових коробках пробних 5-клгр. за посиллатою. Й. КРАСА, торговля піря в Сміхові коло Праги (Чехія). Виміна дозволена. Пропу о точну адресу.

Для Львова і Галичини

ГОЛОВНИЙ СКЛАД і експедиція

WARSAW. TYGODNIKA ILLUSTR.

виходить ся

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.

Агенція дневників і оголошень

приймає також

пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnika Illustr.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромелітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.